

DEBRECENI HIRLAP

ELŐFIZETESI ÁR: FÉL ÉVRE 480 P
EGYES SZÁM ÁRA 10 FILLÉR
 Hirdetések árszabás szerint vétetnek fel

FELELŐS SZERKESZTŐ:
BALASSA SÁNDOR

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, CSAPO UCCA 10
 TELEFON: 23-20. SZÁM

Európa sorsdöntő órái

A magyar kormány vasárnap tárgyalta a váratlan fordulatot -- Németország tapsol Hitlernek - A Népszövetség válaszirata

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Gömbös Gyula miniszterelnök, Kánya Kálmán külügyminiszter a szakközvegek bevonásával a miniszterelnök dolgozó szobájában megbeszéléseket folytatott s határozott azokról az intézkedésekről, melyeket a magyar kormány Németországnak a Népszövetség tagjai sorából és a leszerelési konferenciáról való eltávolítása következtében szükségesnek tart.

Németország elhatározása, melylyel a Népszövetség tagjai sorából kilépett — valóban bombaképen hatott az egész világra. A német nemzetnek a vak is látja, tökéletesen igaza van, mert a brutális erőszak jogán kötötték guzsba, bélyegezték másodrendű nemzeté a nyugati hatalmak.

Nem csupán Németországról van szó, hanem mindazon államokról és nemzetekről, amelyek a többi Páris melléki békeszerződések elviselhetetlen terhei alatt nyögnek. Így természetesen Magyarország is válaszon áll a német elhatározás után.

Mikor tavaly decemberben a nagyhatalmak foglalkoztak a németek egyenrangúságával és elhatározták, hogy a legyőzött nemzeteknek is megadják ugyanazon jogokat, amelyek élvezetében immár 13 év óta élnek a többi nemzetek örömteljes visszhangrattal az elhatározás mindenütt.

Az ígéret beváltása egyre késett, sőt utóbbi időben a békét diktáló nagyhatalmak mindinkább vonakodtak a bilincsekbe vert népek helyzetén segíteni. Így tehát jönni kellett egy olyan döntő lépésnek,

Olyan helyen, ahol jól ismerik a német kormány terveit, azt az információt adták, hogy amennyiben Németország lépése következtében Franciaországban szélsőséges irányzatú kormány váltaná fel Daladiert s esetleg Poincarré következne, aki a Ruhr vidék megszállását akarná keresztülvinni, Németországban a szélsőséges Rosenberg Alfréd kerülne Neurath helyett a külügyminiszteri székbe. Rosenberg azért vállalná ezt a megbízatást, — mert semmiféle irányban nincs lekötve és teljesen szabadon intézhetné Németország külpolitikáját.

Párisból jelentik: | ujra háborus lázban tombol. Meg-
 A francia sajtó vasárnap óta | torlást kiált és hivatkozik a ver-

melyből az összes legyőzött nemzetnek sorsuk megváltozását remélhetik.

A német elhatározás készítette a magyar kormányt is arra, hogy az új viszonyok között keresse azt a megoldást, amivel az ország jövőjét biztosítani tudja. Természetes, hogy egyelőre a kormány szűkszávu nyilatkozatából nem lehet a végsőkre következtetni, de mindenesetre érezhető, hogy Magyarország ezekben a sorsdöntő pillanatokban követelni fogja az élethez való jogait.

Berlinből jelentik:

Az egész német birodalomban nagy helyesléssel találkozott Hitler kancellár elhatározása, — amellyel bejelentette kilépését a Népszövetségből. — Ugy a sajtó, mint a közvélemény általánosan úgy ítéli meg ezt a nagyfontosságú lépést, hogy Hitler egyetlen kardcsapással átvágta a gordeusi csomót, amelyet évek óta nem tudtak kibogozni a zöld „tanácskozó” asztalok mellett.

Ezt a politikát igazolni akarja a német nép a november 12-én tartandó népszavazáson.

sailliesi szerződés katonai megállapodásaira, amelyek Németország ellen különféle retorziókat helyez kilátásba.

A francia közvélemény sokkal higgadtabban fogja fel a helyzetet. Hivatalos helyen tett különféle nyilatkozatok arra mutatnak, hogy

*egyelőre nem lehet tétlet mon-
 dani a német lépésről, hanem
 meg kell várni a fejleményeket,
 amelyek pár napon belül tiszta
 képet fognak mutatni.*

Genfben jelentik: A népszövetségi palotában vasárnap délelőtt tanácskozás folyt. Az összes ott időző államférfiak megjelentek a palotában, ahol a folyosókon természetesen csak Németország kilépéséről tárgyaltak és foglalkoztak azokkal az eseményekkel, amelyek bekövetkezhetnek a közeljövőben.

A népszövetség ülésén Henderson elnököt, résztvettek Paul Boncour francia, Simon angol külügyminiszterek, Normann Davis az angol bank kormányzója és a többi államok képviselői. Az ülésen azokat az intézkedéseket tárgyalták, amelyeket a Népszövetségnek meg kell tenni a Németországgal való gyors meg-
 egyezés érdekében.

Az ülés végén Boncour francia külügyminiszter a sajtónak rövid nyilatkozatot tett. Kijelentette, hogy minden felelőség Németországra. A Népszövetség válaszul fog a németeknek és visszafogja utasítani azokat a vádakat, amelyeket a nemzetek ellen juttatott kifejezésre.

A „Messagero” Berlin gesztusa cím alatt foglalkozik a váratlan fordulattal, a helyzetet igen komolynak tartja, azonban leszögezi, hogy Németországot békés célok vezetik. Reméli, hogy az európai együttműködés mégis megvalósul.

A „Journal” igen éles hangon ítéli meg a helyzetet. Szerinte vissza kell térni a versaillesi szerződéshez s ennek alapján kell Németország ellen a vizsgálatot megindítani.

Az „Echo de Paris” hidegvért tanácsol, amíg Anglia és Olaszország állást nem foglal.

Londonból jelentik:

Az Evning Standard utolsó esti kiadásának vezércikke a német

Münchenből jelentik:

Vasárnap Münchenben nagy ünnepély volt, amelyre repülőgépen odaérkezett Hitler kancellár is. Mielőtt beszédet mondott volna alkalma nyílt találkoznia a pápai nunciussal, aki e szavakkal fordult a kancellárhoz:

— Sokáig nem értettem Önt, később kezdtem gondolkodni tettei fölött, de most már teljesen meg tudom érteni.

Az ünnepélyen Hitler beszélt a kormány radikális lépéséről.

lépéssel foglalkozik és legfeketébb színekkel ecseteli a következményeket. A locarno-i egyezménytől kezdve az Austin Chamberlain, Briand és Stresómann által felépített európai egyezményrendszer beleértve a nemrégiben megkötött négyhatalmi egyezményt, összeomlott és mindezeknek a rendszereknek gyászos vége lett. Németország kilépése a Népszövetségből — fejezi be a cikkíró a vezércikket — egyúttal a Népszövetség végét is jelenti.

A lap nyomtatékosan utal arra, hogy Németország csupán 2 évi felmondási határidő után hagyhatja ott a Népszövetséget, ez alatt az idő alatt azonban alá van vetve a Népszövetség statutumainak.



Inségakció- inségadó

Debrecen város polgársága ismét elérkezett visszatérő nagy problémájához, az inségakcióhoz, — amelyet mindig sok jóakarattal, pompásan felépített tervek szerint, szép elgondolással igyekeznek azok, akiknek ez kötelességévé tétetett megoldani. — Sajnos, a megoldás lehetetlennek látszik s ami itt évről-évre történik, felületi kezelés, a tünetek megszüntetése, ami a bajt gyökerében nem írja ki. De hisz ez természetes is. Hiszen a munkanélküliség nem debreceni jelenség, hanem országos, sőt az egész világot sújtó szerencétlenség. És mert az, tágabb értelemben véve a világ gazdasági életének kormányzói, szűkebb értelemben véve az állam feladata, ennek a bajnak a gyógyítása s az orvosság előteremtése. Mert hozzon bár Deerecen város polgársága ezerszerre nagyobb áldozatokat, mint most s ez áldozatokkal érje el bár, hogy pillanatnyilag megszűnik a munkanélküliség, ennek nagy tengerében egyedül álló Debrecen a munkanélküliség körülötte hömpölygő, dagadó hullámai, mint apró kis szigetet ismét csak elöntenek. Debrecen kicsi része csak a nagy egésznek és pedig szerves elválaszthatatlan tagja a nagyobb közületnek, amelynek bajai, szenvedései, fájdalmai alól nem szeparálhatja el magát.

Itt érkezünk el a mi igazságunkhoz, azoknak igazságához, amely azt követeli hangos és határozott szóval, hogy a munkanélküliségen és vele járó inségen az állam hivatott segíteni, mint az ilyen általános szociális problémáinak egyedüli ura. — A kisebb közület, ez esetben Debrecen város lehet végrehajtó szerv a kérdés megoldásában, de a megoldást az államnak kell megtalálnia a maga hatáskörében, amely terjedelmesebb, mint a városé és amelynek e hatáskör betöltésében hatalmas, több, — hatékonyabb eszköze is van, mint a városnak. A városnál a segítség eszközei kimerülnek a finánciális arzenál készleteiben. Am ezek a készletek igen-igen korlátozottak és utánpótlására gondolni sem lehet, mert az a forrás, amelyekből a város meríthetne: a polgárság anyagi ereje nagyon-nagyon meggyengült, sőt igen nagy százalékra mondhatjuk, megsemmisült. A folytonos adóztatásnak már nincs alapja. — Lépten-nyomon mutatkozik, hogy a polgárság adófizetési képessége megszűnt. És mégis az inségakció majdnem száz százalékgig erre az adófizetésre épül fel. A polgármester ugyan figyelembe vette, hogy már tavaly is nagy hátralékok maradtak fenn inségadóknak s ezért ezidén kisebb összeget vett számtásba, de teljesen bizonyos, hogy az idej inségadókból is legalább olyan százalék marad hátralékban, — mint tavaly, ha nem több, hiszen a polgárság helyzete tavaly óta nem javult — mindenki tudja — rosszabbodott.

A leghatározottabb formában kell tehát a kormányhoz fordulni, hogy az inségakció pénzügyi terheit az állam vállalja és viselje, mert erre a polgárság nem képes és az inségakció

kivetése a polgárságra nem egyéb, mint az egyik koldus szájából kivenni a falatot, hogy a másik koldus ha-

raphason egyet belőle anélkül, hogy a két koldus közül az egyik is jól-lakhassék.



A debreceni egyetemi építkezések kulisszatitkai

Müller Félix kormánybiztos, a debreceni Tisza István Tudományegyetem építésének ellenőre ellen a mérnöki kamarában csunya vizsgálat folyt le, melynek eredményeképpen Müllert feddésre ítélték. A vizsgálat során kihallgatták Magyar Zoltán egyetemi tanárt, — aki érdekes részleteket adott elő a debreceni építkezések kiadásának előzményeiről. A vallomás, mely mindennél „szebben beszél”, a következő:

Magyar Zoltán egyetemi tanár a következőt tanu. Ismertette a debreceni építkezés előzményeit. A háború előtt Korb Flóris dolgozta ki idevonatkozóan tervét, időközben azonban a professzor megrokkant, szélütötte és ő mint az illetékes osztály akkori vezetője úgy találta, hogy a régi tervet — most, mikor keresztülvitelezés előtt áll — elavult. Mégis, miután a miniszter a tervet mellett döntött és a Tóth és Sebestyén cég ajánlatát nem akceptálták, hanem a legolcsóbb Katona és Stégmüller céget bízták meg az építkezéssel.

Mindjárt a munka megindulása után a vezető műépítész és a vállalkozó között ellentétek merültek fel.

Korb sokat gyengékedett, — hónapokig külföldi fürdőkben kezelték az építkezés tartalma alatt — nem tudta tehát megfelelő eréllyel irányítani az ügyeket. A vállalkozó sűrűn panaszkodott, de panasza volt ellenük is, ekkor értesültek arról is, hogy a cég harmadik, — titkos társa egy Ehrenwald nevezetű ur.

Az volt a cél, hogy keresztény kapja a vállalkozást és így az mégis zsidó kézbe került.

Én jogász vagyok — mondotta Magyar — vitás technikai kérdésekben dönteni nem tudtam. A minisztérium műszaki ügyosztálya meg nem funkcionált, az osztályvezető Sváb Gyulát pedig lehetetlen volt megtalálni.

Nekünk elejétől kezdve nem volt kedves az ügy, de nem akartam a miniszterrel ellenkezni. A többmillió munkát egy objektív szakértőt sürgetett, pl. arról kellett dönteni, hogy

a csarnok 4 oszlopa kibírja-e a kupolát. Végül Svábbal abban állapodtunk meg, hogy keressük a műegyetemen, egy Korb helyettesítő miniszteri biztost — A műegyetemen azonban épp Korbra való tekintettel, mindenki elhárította a megbízást. Sváb ajánlatára ezután Müller Félixre terelődött a figyelem. Először egy hármast véleményező bizottságot alakítottak, ebben már Müller is szerepelt, ezután kapta meg a miniszteri biztosi megbízást.

Müller említette, hogy előzőleg kétszer már volt Debrecenben, de arról Magyarynak sincs tudomása, — hogy a vállalkozó és a miniszteri biztos között bizalmas viszony fejlődhetett ki és ennek kapcsán Müller olyan titkoknak birtokába jutott volna, amelyeket később a vállalkozó ellen használhatott.

**A szépet, a jót, a finomat
mindjárt észreveszi a szem!**

Ezt bizonyítja az a hatalmas érdeklődés,
melyet az alig pár napja megnyitott

**„ROBUR”
cipőüzlet**

fővárosi nivón álló kirakata ily rövid idő
alatt váltott ki a vásárlóközönségből!

Mindenütt erről hallani s egész napon át alig
közelíthető meg ez a feltűnést keltő kirakat
az érdeklődők állandó tömege miatt, — a

Ferenc József-ut 49

számu üzlethelyiség előtt

**Éhínség előtt
a székely kisiparosok**

A székelyföldi kisiparosok gyűlést tartottak Gyergyószentmiklóson. — A gyűlésen megállapították, hogy teherbíróképességük megszűnt, — miután adókba s kamatokba fizették el a régi időkben megtakarított vagyonuk roncseit is, úgyhogy kénytelenek ipar-

engedélyeiktől megszökni. Elkeseredett hangulatban egész sereg határozati javaslatot fogadtak el s az összes határozatokban való eljárással Szabó Béni magyarpárti képviselőt bízták meg. A határozatok sorában moratóriumot követelnek a kisiparosok adósságaira s kisebbségi nyelven való tanítást a tanonciskolákban.

Erzsébet Királyné Szálló

Budapest, IV. Egyetem ucca 5. szám (a Belváros központjában.)

**Menü 1.60 és 2.-- P.
Olcsó pensiórendszer!!**

Szoba fűtéssel és napi 3-szori étkezéssel
7.- Pengő

Erzsébet plincében menü 1.60 és 1.90 P

Leszállítják a kamatlábat

A gazdaadósságok rendezésével kapcsolatosan az a hír terjedt el bankkörökben, hogy a Nemzeti Bank legközelebb félszázalékkal leszállítja a bankkamatlábát. Éppen egy éve, múlt év október 18-ától van érvényben a mostani 4,5% bankkamatláb, amelynek alapján állapította meg az Országos Hitelügyi Tanács a kamatmaximumot. Hír szerint Popovics Sándor, a Nemzeti Bank elnöke, aki egy-szersmind elnöke a Hitelügyi tanácsnak is, úgy tervezi, hogy a

Hitelügyi Tanács a hitelkamatot a bankkamatláb mérséklésnél nagyobb mértékben csökkentse.

Pénzügyi körökben azt is tudni vélik, hogy a betéti kamatlábnál a Hitelügyet Tanács nem fogja teljes mértékben érvényesíteni a hivatalos rátacsökkentést, hanem általában csak negyedszázalék lesz a mérséklés. A hitelkamat erősebb mértékű leszállítására ezek szerint a hírek szerint meg akarják könynyíteni a kormánynak a kamatsegély állandósítását.

Kalifornia pajzstetűtől mentes

**Gyümölcsfát
Magastörzsű és bokorrózsát
Diszfát
Diszcserjét
Évelő virágot
Gyökeres szőlővesszőt** stb.

bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

UNGHVÁRY JÓZSEF

faiskolája
CEGLÉD

Budapesti Iroda VI. Andrassy-ut 56. szám
Oktató nagy árjegyzék ingyen

Választási harcok a debreceni zsidóság kebelében

A debreceni statusquo zsidó hitközség néhány hét múlva újra választja képviselőtestületnek nagyrészt, s ujonnan tölti be az elnöki, alelnöki s egyéb tisztségeket is. Hír szerint Fejér Ferenc dr., a hitközség köztisztviselőben álló jelenlegi elnöke, aki az elnöki méltóságot 12 év óta viseli, s akinek nevéhez számos korszakos alkotás fűződik, az új kampányban nem akar jelöltséget vállalni, s ez a körülmény máris élénk ösztönzésül szolgál a hitközségpolitikai harcok megindítására.

E pillanatban, mint informátorunk mondotta, az egyes pártok erő viszonyai még ép oly kevésbé tisztázottak, mint a pártok elvei és munkaprogramja. Mindazonáltal valószínűnek látszik, hogy az egyik párt a szegényebborsu zsidóság köréből toborozza hivat, míg egy másik párt — amely mint hírlík máris számos előkészítő megbeszélést tartott, azt az eszmét propagálja, hogy Fejér Ferenc visszavonulása esetére nem is kellene elnököt választani, hanem egy 12 tagú igazgató tanácsra kellene bízni a dolgok intézését. Egy harmadik párt a régi rezsim maradását óhajtja, s reméli, hogy sikerül maradásra bírni a lemondani készülő elnököt is.

A választási harcba bedobott kortesérvek között az ellenzéki zsidóságnak azt a vádját hangoztatják legtöbbször, hogy a hitközség jelenlegi vezetősége a Hatvan utcai bérpalota építésével anyagilag

súlyos helyzetbe hozta a hitközséget. Sokan elégedetlenek az adóztatás mai módjával is.

Ha a jelenlegi elnököt nem sikerül szándéka megváltoztatására rávenni, az elnöki székért alighanem heves küzdelem indul meg. Egyelőre Gál Samu, Markovits Elemér dr. és székelyhási Sebestyén Lajos nevét emlegetik, — mint olyanokét, akik méltóan töltenék be az elnöki tiszteket.

Két szoba

előszobás uccai lakás
orvosi rendelőnek. v.
irodának alkalmas

kiadó

Ugyanott 1 szoba előszobával is
Csapó u. 10
az első emeleten

Sporteredmények:

A professzionista liga vasárnapi bajnoki mérkőzései az alábbi meglepetésekkel végződtek:

Ferencváros—Ujpest 4:2
Attila—Budai 11:1
Szeged—Nemzeti 8:2
III. ker.—Somogy 7:0

A vasárnapi forduló után a bajnoki tabella állása a következő:

1. Ferencváros; 2. Kispest; 3. Bocska; 4. Ujpest és a 12. helyen van 2 ponttal a Hungária.

4.000 téglás teherpróba az Apollo mozgóban

Mint ismeretes a hatóság az Apolló mozgósínházat néhány héttel ezelőtt bezáratta, mert az emeleti páholyok leszakadással fenyegettek. A mozi engedélyesek a színház kijavítását vitéz Sipos László építészre bízták, ki a munkálatokat elvégezte. A hatóság a teherpróbát vasárnap délelőttre tűzte ki, amelyen az épület tulajdonosain és az érdekelteket kivül Bruckner városi mérnök is megjelent.

Az Apolló színház páholyait 4000 téglával rakták meg, hogy a teherpróbát megtarthassák. A súlyos teher alatt az épület vasra-

verzeit megvizsgálták és megállapították hogy azok egy milliméteres elhajlást sem mutatnak. Ez azt igazolta, hogy a mozgósínház életveszélyes volta megszűnt.

A bizottság a hivatalos igazolványt kiadta a ház tulajdonosainak s így most már az Apolló mozgósínház engedélyesein van a sor, hogy az előadásokat megkezdjék. Tekintve azonban, hogy a debreceni mozifronton ezidőszent tárgyalások folynak egy új bérlőtársasággal, még bizonytalan, hogy az Apolló mikor fog ismét megnyitni.

HIREK

Az időjárás

Vasárnap délelőtt a meteorológiai intézet a következő jelentést adta ki:

— Változóan felhős és még hűvös idő, sok helyen talajmenti fagy.

— A Bocskay ezred ünnepe. A debreceni Bocskay gyalogezred mint minden évben ezidén is megtartotta szokásos ezrednapját, amelyen a helyörség tisztikarán kívül a polgári hatóságok fejei is, valamint szép számu közönség jelent meg. Az ünnepélyt a vitézi szék énekkarának éneke nyitotta meg, majd Darabos Balázs százados tartott emlékbeszédet. Az ünnepély után megkoszorúzták a hősök emléket.

— **Elkeseredésében felakasztotta magát.** Vasárnap reggel jelentették a rendőrségnek, hogy a Lóay utca 7. számú házban egy ismeretlen ember felakasztotta magát. A rendőrbizottság a helyszínen megállapította, hogy a halott Gyapai András 67 éves napszám, aki a fölötti elkeseredésében lett öngyilkos, hogy a napokban alkalmaztatási helyéről elbocsájtották s attól félt, hogy nem lesz mit ennie. A szerencsétlen embernek családja is volt.

— „FILLÉRES” GYORSVONAT MISKOLCRA ÉS EGERBE. Október 22-én „Filléres” gyorsvonat indul. Aki Miskolcra utazik, annak a jegy ára oda s vissza P 3-10, aki pedig Egerbe utazik az 4 P 50 fillért fizet a jegyért. A menetrend a következő: Dabrecenből indul 5:45, Miskolcra érkezik 8:25. Miskolcra tovább indul 8:33 és Egerbe érkezik 10:16 órakor. — Visszaindulás Egerből 20 órakor, Miskolcra érkezik 21:40. —

Miskolcra visszaindul 21:48 órakor és Debrecenbe érkezik 6:24 órakor. Jegyek kaphatók a Menetjegyirodában.

— Schrikker Sándor faiskolája Alsótekeres-pusztán. Lepsény gyümölcsfát, diszfát, diszcserjét és rózsát legjobb minőségben s a legértékesebb fajtákban szállítja. — Képes oktató jegyzékét érdeklőknek díjtalanul küldi.

VIG MOZGÓ

Ma hétfőn!

Trenk báró

szereleme

Olga Csehova, Paul Hörbiger,
Hans Stüve

Előadások: 5 7 és 9 órakor

— Sigríd Undset; Kristin Lavransdatter. A század nagy regényei közül a Nobeldíjas Sigríd Undset három részes alkotása, a „Kristin Lavransdatter” a legelső kötet áll. A háromrészes regénynek második kötete jelent meg az áldozatkész és művészi értékű Káldor könyvkiadó kiadásában. Hajdu Henrik kitűnő fordítása és a kiadó izlése szép külsőt és belső értéket ad a magyar Kristinnek is, akinek kemény, erős lelkét szívszorongva ismerjük meg és lélekzetünket visszafójtva követjük romantikus, emberi útján. Egy asszonyt ismerünk meg, az asszonyt, aki nemcsak szeretni és szenvedni tud hanem akarni is és akaratát keresztül tudja hajszolni minden poklon át.

DEBRECENIEK PESTEN A

METROPOL-ba szállnak

RÁKÓCZI-UT 58. szám alatt

150 kényelmes szoba, hideg, meleg folyóvízzel, telefonnal, elektromos fényjelzésekkel

Patinás híru kiváló konyha. - Hangulatos cigányzene - Virágokert. - Szobák 4- pengőtől
Teljes pensió 9- pengőtől

Fényes Jenő drámái

Elegáns és becses kötet hagyta el e héten a sajtót. Fényes Jenő új könyve látott napvilágot, amely két közismert drámáját tartalmazza Mindkét dráma — A fehérgolyó is, az Asszony a máglyán is hatalmas és emlékezetes sikert aratott több színpadon is, a publikum bizonyára örömmel fogadja a pompás kötetet, amelynek olvasása közben mélyebben és tartósabban érvényesülnek azok a finom effektusok, amelyek a színpadon — a dolog természete szerint — csak futó pillanatokig ragadhattak meg. Az első dráma, A fehér golyó, irrederenda mű, s minden bizonnyal a legkülönbek közötté tartozik, amit e nemből az utóbbi években láttunk. Nem elégszik meg az eszme érzékeltető erejének melodramatikus kiaknázásával, hanem mélyebb, lírai mondanivalóját egy rutinnal és kitérő színpadi érzékel megépített, percről-percre izgalmasabb történet fordulatai és csattanói mögül sugározta felénk. A másik dráma Asszony a máglyán a pszichológiai finomságok egész sorát hozza. A gyermekre vágyó asszony ballépésének súlyos katasztrófáncolat lesz a következménye és Fényes Jenő bizottsággal és sok hangulati elmélődéssel vezet végig ezen a szomorú uton.

Fényes Jenő új könyve megerősít bennünket ama korábbi feltevésünkben, hogy e sokoldalú író, aki először novelláival tört utat az irodalomban, majd versekkel hódította meg a közönséget és a fővárosi sajtó kritikáját, végeredményben a drámai formában találta meg a legalkalmasabb kifejezési lehetőséget. A Bernsteini hatászökökkel dolgozó, de értékesen elmélyülő, amellyel a gyöngédebb hangulati elemeket sem mellőző drámafaj kiválóan alkalmas az ő sokrétű kvalitásaihoz s legnagyobb sikereit bizonyára ebben a körben fogja aratni. (—)

URANIA

Ma utóljára!

Szívek melódiája

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

Tűzifát és szent
vegyen a

NÉPSZÖVETSÉGI

HITELSZÖVETKEZETNÉL

Telep: Maróthy Gy. u. 24 sz.

Iroda: Szent Anna ucca 10
TELEFON: 31-32

Minőség mennyiség garántálva
Olcsó árak! — Prima áru!

Elárverezek

1933 október 17-én d. u. 4 órakor Hajduszovát a Műszaki és Kereskedelmi Társaság debreceni cég és a csatlakozott végrehajtók követelésének behajtása végett 4,142.— pengőre becsült ingóság-

gokat, egymint: buza, rozs, szemestengeri, lovak, kocsik, zsákok, wertheim szekrények, kerékpár, butorok, szőnyegek, teleses rádió, gramofon, könyvek, autókerekgumik, teherautó, stb.

Hajduszoboszló, 1933 szept 23.

Báró Dániel Elek sk. jbir. végrhító

MAGYAR SZÉNRE és FÁRA
LEGJOBBASALGÓTARJÁNI

TÜZHELY és KÁLYHA
„LUNA” és „KALOR”

KAPHATÓ:

SÉSZTINA LAJOS

VASÚZLETÉBEN

Debreceniek találkozóhelye

István király szálloda

BUDAPEST, VI. Podmanický ucca 8

Nyugati pályaudvar mellett

Telefonszámok: (Interurban) 202-43, 294-34 — Sürgőnyim: HOTELIST

Szobáink árát mérsékeljük — E lapra hivalkozók 20 százalékos engedményt kapnak — Központi fűtés, fűtő, hideg-, melegvíz, lift, telefonos szobák — Teljes komfort

A magyar család hetilapjai:

ÚJ IDŐK
MAGYAR LÁNYOK
„OTTHONUNK”

című kézimunka és divat-
melléklettel

„AZ ÉN UJSAGOM”
képes gyermeklap

Együttes kedvezményes előfizetési
díj negyedévenként 12 Pengő

Kiadóhivatal:
Budapest, Andrássy-ut 16. szám
Mutatványszámot díjtalanul küld

Cement

és mozaiklap

fényesítő paszta, amitől a bur-
kolat tökéletes fényt kap

Beszerezhető:

DEBRECENI
MŰKÖGYÁR

Résztársaságnál

Debrecen, Fürdő ucca 2. szám

TELEFON: 10-93.

FÖZZÜNK GÁZZAL

A gáz egységárát január óta leszállítottuk. Most
Debrecenben legolcsóbb egész Európában

A GÁZ

használatának számtalan előnye közül kiemelkednek a következők:

1. A gázfűtés tiszta.
2. Kényelmes.
3. Gyors.
4. Szagtalan.
5. Minden pillanatban használatba vehető.
6. Okszerű kezeléssel sokkal olcsóbb, mint a fatüzelés.

Fűzők, tüzhelyek, vasalók, gázkályhák (autogeyserek), stb. rendkívül kedvező feltételek mellett részletre kaphatók :-:

A gáz fürdőkályha (autogeyszer) egy csapfordítással azonnal adja a melegvizet és olcsó a fogyasztása. 1 köbméter gázzal 22 lillérért egy teljes fürdőt készíthet.

Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalatánál

Battfányi utca 17. sz.,

ahol mindennemű felvilágosítás és oktatás nyerhető.

Színház

Az „Egy csók és más semmi” bemutatója

Békebeli premierhangulat, zsufalt báz, a penztarra kifüggesztett: „Minden jegy elkel” tábla, tapsok, ujrázások és egész darabon át kacagás és kacagás, ez volt a szombat esti „Egy csók és más semmi” debreceni bemutatója.

Vitéz Jakabffynak mesteri rendezése, gyönyörű színpadjai és világitási effektusai olyan panorámát állítottak a közönség elé, amely egymagában véve ritkaság.

A szereplők közül elsősorban Nóthy Margitot kell említenünk, aki a „Fehérvári huszárok” paraszt cselédjével szemben egy előkelő finom kis urinót játszott. Egész megjelenése, játékkészsége, éneke kifogástalan volt. Mellette Jatzkó Csanád volt megérdemelt nagy sikere, aki a szobalány alakját a fölé megszokott kedveséggel és bájjal vitte színpadra. A férfiak közül Kormos Ferenc kifogyhatatlan humora, Bende László férfias, elegáns megjelenése, tánc-készsége s mint darab főszereplője a darab tempójának nagyszerű irányítója érdemeit külön és nagy elismerést. Ugyesint nagy sikert ért el Szokoly is, a táncokmikus szerepben.

Az előadást Jatzkó Rezső kar-nagy dirigálta, finom, halk tónusu vezényletével kihozva a darab minden slágerszámának a szépségét.

Az „Egy csók és más semmi” premierje olyan hatalmas nagy sikert ért el, hogy bátran merjük állítani, hogy ez lesz az idei szezon legnagyobb slágere és legkedvesebb 25 előadást el fog érni Debrecenben. Kötelességünknek tartjuk azonban a darab témájánál fogva a szülőket figyelmeztetni, hogy serdülő gyermekeiket ne vigyék el erre az előadásra, mert a darabnak témája sikamlós, francia izű bohózat és csak felnőttek nézhetik meg. —ge.

EGÉSZ HÉTEN AT

Egy csók és más semmi

„Menyország a földön”

Egy. Földi, Pesti Bécsi Párisi, Londoni, Mulatságos, Látványos, Aktuális revü 20 képben

Szerkesztett, részben írta és konferálja: **Békeffy László**

Játsszák: **Rajna Alice, Ilsvay Rózi, Szőnyi Lenke, Békeffy, Gárdonyi, Maklár, Herceg, Komló, Radó Sándor, Kóváry, Fenyő, Vértés, Barna, Haller Magda, Lehel Piri, Gőy Erzs, Sárossi Gizi, Falus Magda, László s a „Flóra ballett”**

Új helyárok: Leგრább hely 4.50 Vasár- és ünnepnap d. u. „ 3.—

Terézkeruti Színpad

Budapest • Telefon: 265-54

Kezdete 9 órakor.